Sesion ®m Para empezar

En primaria estudiaste que para calcular el perimetro de un
circulo se usa un numero especial llamado Pi, cuyo sim-
bolo es la letra griega = y tiene un valor aproximado
de 3.14. Este numero indica cuantas veces cabe el
didmetro de un circulo en su circunferencia; por eso,
para calcular el perimetro del circulo se utiliza la
formula: P = z - didmetro, o lo que es lo mismo,

P=2 - - radio.
iPor qué estas férmulas son equivalentes? ;Sabes

como se calcula el area de un circulo? ;Sera necesario ha-

cer uso siempre de z? En esta secuencia lo descubriras.

B Manos a la obra

Contando cuadritos

Dato interesante
Es imposible conocer el
valor exacto de z. Para
cuestiones practicas

se usa 3.14, pero en ) . .
realidad la parte cada cuadrito mide 1 unidad cuadrada (u?).

decimal es infinita y sin
r 1 Radio del circulo =

periodo, como lo puedes
L J Area aproximada del circulo =

1. Trabajen en pareja. Completen los datos que se piden; consideren el

lado de cada cuadrito como la unidad de longitud (u), por lo tanto,

ver en la imagen de
inicio.

\ /

Radiodel circulo= Radio del circulo =
Area aproximada del circulo= Area aproximada del circulo =
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2. La parte azul de la siguiente figura corresponde al cuadrado que se
forma sobre un radio del circulo. Analicen sus resultados de la acti-

vidad 1y observen esta figura; con base en su analisis, subrayen la

afirmacion que completa el enunciado.

Radio del circulo =

Area aproximada del circulo =

El area del circulo esta entre:

e 2 y 3 veces el cuadrado

del radio.

® 3y 4 veces el cuadrado

del radio.

del radio.

e 4y 5 veces el cuadrado

3. A partir de sus respuestas, marquen con una palomita (v) la opcion que consideren

correcta segun la medida del radio indicado. Pueden usar calculadora.

Radio
(eigy)

5 I:I25y50
8 I:l128y192
10 [] 50y 100

15 |:|675y900

El &rea del circulo (cm?) esta entre:

[ds0y75

[1192y 256
[1100y 200

[Joooy 1125

[ 175y 100

[1256 320
[1200y 300

|:|1125y1350

[T100y 125

[1320y 384
[1300y 400

|:|1350y1575

4. Comparen sus resultados con sus companieros; si son diferentes, verifiquen por qué

lo son y corrijan lo necesario. En particular, argumenten la respuesta que subrayaron

en la actividad 2.
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¢Y cual es la férmula?

1. Trabajen en pareja. Tracen en una hoja una circunferencia de 6 cm de radio. Dividanla
en 18 partes como se muestra en la figura de la izquierda. Recorten cada una de las

partes y acomodenlas formando la figura de la derecha.

KM

Observen que la figura formada se parece a un romboide. Calculen el area de esa

figura considerandola un “romboide”; para ello respondan las siguientes preguntas.

a) ¢Cudl es la férmula para calcular el area del romboide?

b) Observen que la altura del “romboide” es aproximadamente igual al radio del
circulo. ¢ Cuanto mide?

c) Observen que la base del “romboide” es la mitad del perimetro del circulo.
¢ Cuanto mide la mitad del perimetro del circulo?

d) ¢Cual es el area del “romboide”?

e) ¢Y la del circulo?

2. Comparen sus respuestas con las de sus compafieros. Después, lean y comenten la

siguiente informacion.

Si pudiéramos dividir un circulo en mas partes y formar una figura como la siguiente:

AN

Observariamos que cada vez se parece mas a un romboide cuya area es:

A = base x altura

Como la base del romboide es la mitad del perimetro del circulo, entonces: %: 227 _ gy
y la altura del romboide corresponde al radio del circulo; por lo tanto, el &area del
circulo es:

A=m-r-1, oblen, A=m - 1?2
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